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LES VERBES IMPERSONNELS :

1- LES VERBES OCCASIONNELLEMENT IMPERSONNELS :
Accidit ut (événement facheux)

Contigit ut (événement heureux)

Evenit ut (événement neutre)

Constat : 1l est établi que (+ infinitive)
Patet : il est évident que (+ inf.)

2- LES VERBES ESSENTIELLEMENT IMPERSONNELS :
1- Les verbes météorologiques :

Fulgurat : 1l fait des éclairs

Grandinat : 1l gréle

Ningit : 1l neige

Pluit : il pleut

Tonat : 1l tonne

2- Cinq verbes exprimant le sentiment :
Me paenitet, paenitere, paenituit : je me repens

Me piget, pigere, piguit : je suis faché (pas de participe)

Me pudet, pudere, puduit (ou puditum est) : j’ai honte
Me taedet, taedere, pertaesum est : je suis dégouté (pas de gérondif)
Me miseret, (sans infinitif) : j’ai pitié. (pas d’autre forme que les temps de I’indicatif et du

subjonctif : ni infinitif, ni gérondif).

Ces verbes se construisent avec la personne-sujet a 1’accusatif, et la cause du sentiment au

génitif.

Ex : me paenitet erroris mei : je me repens de mon erreur.

MODES INDICATIF SUBJONCTIF INFINITIF GERONDIF
Présent Me paenitet Me paeniteat Me paenitere Paenitendi
Te paenitet Te paeniteat Te paenitere

Eum paenitet Eum paeniteat Etc.
Nos paenitet Nos paeniteat
Vos paenitet Vos paeniteat
Eos paenitet Eos paeniteat
Imparfait Me paenitebat Me paeniteret
Etc. Etc.
Futur Me paenitebit
Etc.
Parfait Me paenituit Me paenituerit.. | Me paenituisse
Etc. Etc. Etc.

3- Quelques autres verbes :

Decet, decere, decuit : il convient (aliqguem : a quelqu’un)
Dedecet : il ne convient pas (aliquem)

Libet, lebere, libuit : il plait (alicui, a quelqu’un)
Licet, licere, licuit : il est permis (alicui)

Oportet, oportere, oportuit : il faut.
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